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ПРОБЛЕМИ МОНІТОРИНГУ ЕФЕКТИВНОСТІ
НАДАННЯ ПОДАТКОВИХ ПІЛЬГ В УКРАЇНІ

Про ана лі зо ва но на уко ві під хо ди до ви зна чен ня по дат ко вих пільг та оцін ки їх об ся гу як пе ре д -
у мо ви за про вад жен ня їх мо ні то рин гу. За про по но ва но по каз ни ки фіс каль ної й еко но міч ної ефек -
тив нос ті на дан ня по дат ко вих пільг та про ве де но роз ра хун ки ефек тив нос ті їх окре мих груп.

The author analyzes scientific approaches to the determination of tax relief and estimation of its amount
as a precondition of introducing its monitoring; and suggests indexes of fiscal and economic efficien-
cy of allocating tax relief. Also calculations the efficiency of their separate groups is carried out. 

Клю чо ві сло ва: по дат ко ві піль ги, мо ні то ринг, фіс каль на ефек тив ність, еко но міч на ефек тив -
ність, со ці аль на ефек тив ність.

Су пе реч ли вий ха рак тер по дат ко вих пільг як ін стру мен тів дер жав но го ре гу лю -
ван ня еко но мі ки та втра ти до хо дів бюд же ту внас лі док їх на дан ня пе ре тво рю ють ці
піль ги на важ ли вий об’єкт управ лін ня дер жав ни ми фі нан са ми. Роз ши рен ня в Подат -
ко во му ко дек сі Укра ї ни пе ре лі ку по дат ко вих пільг для суб’єк тів гос по да рю ван ня, що
суп ро вод жу ва ти меть ся зро стан ням втрат бюд же ту, ак ту а лі зує проб ле му за без пе чен -
ня їх ефек тив но го на дан ня й ви ко ри стан ня, а от же й за про вад жен ня моні то рин гу
цих про це сів. Орга ні за ція остан ньо го та опри люд нен ня йо го ре зуль та тів є важ ли вою
умо вою ре алі за ції про гра ми “Про зо рий бюд жет”, без якої не мож ли ве ефек тив не
дер жав не управ лін ня фі нан са ми, а та кож сприй нят тя дій вла ди інсти ту та ми гро ма -
дянсь ко го сус піль ст ва й ши ро ки ми вер ст ва ми на се лен ня. У свою чер гу, ор га ні за ція
мо ні то рин гу по дат ко вих пільг по тре бує від по ві ді як мі ні мум на два пи тан ня: 1) які
по дат ко ві піль ги ма ють бу ти в цен т рі ува ги у про це сі моні то рин гу та 2) за яки ми
показ ни ка ми тре ба оці ню ва ти ефек тив ність надан ня подат ко вих пільг.

Інфор ма цій ною ба зою для мо ні то рин гу по дат ко вих пільг мо жуть бу ти зві ти
ДПА про су ми втрат бюд же ту внас лі док на дан ня по дат ко вих пільг. Зві ти про суми
пільг, на да них юри дич ним осо бам, у роз рі зі окре мих по дат ків і збо рів по тре бу ють
ко ре гу ван ня, оскіль ки вклю ча ють не ли ше по дат ко ві піль ги, а й та кі (умов но
назва ні на ми “звіль нен ня від опо дат ку ван ня”), що є нор ма тив ни ми ви мо га ми
справ лян ня то го чи ін шо го по дат ку. На га да є мо, що до най ва го мі ших се ред них
мож на за ра ху ва ти та кі1:

1
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вих пільг у кон тек с ті єв ро пейсь ко го до сві ду / А.М. Со ко ловсь ка, Т.І. Єфи мен ко, І.О. Лу ні на та
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– за сто су ван ня ну льо вої став ки при об кла дан ні екс пор ту то ва рів і по слуг
подат ком на до да ну вар тість, що справ ля єть ся за прин ци пом кра ї ни при зна чен -
ня. Звіль нен ня від ПДВ опе ра цій по ста чан ня то ва рів на екс порт є не об хід ною
про це ду рою уник нен ня по двій но го опо дат ку ван ня в умо вах роз ви не ної між на -
род ної тор гів лі, оскіль ки то ва ри, звіль ня ю чись від ПДВ у кра ї ні по ход жен ня,
будуть опо дат ко ву ва тись у кра ї ні при зна чен ня. Що сто су єть ся від шко ду ван ня
“вхід но го” ПДВ екс пор те рам, то во но є умо вою опо дат ку ван ня не всьо го обо ро -
ту, а влас не до да ної вар тос ті. Тоб то та ке від шко ду ван ня – важ ли ва ха рак те рис -
ти ка ПДВ, що від різ няє йо го від по дат ку з обо ро ту, нор ма опо дат ку ван ня до да -
ної вар тос ті;

– звіль нен ня від ПДВ опе ра цій, кот рі в ук ра їнсь ко му по дат ко во му за ко но -
дав ст ві ді ста ли ви зна чен ня та ких, що “не є об’єк том опо дат ку ван ня”. До них
нале жать опе ра ції, під час про ве ден ня яких до да на вар тість або не ство рю єть ся
(опе ра ції ви пла ти в гро шо вій фор мі за ро біт ної пла ти, пен сій, сти пен дій, суб си дій
то що), або ство рю єть ся, але ви зна чи ти її ве ли чи ну, а тим біль ше роз по ді ли ти її
між учас ни ка ми опе ра ції, тех ніч но ду же склад но (опе ра ції по ста чан ня фі нан со -
вих по слуг);

– пе ре не сен ня по дат ко вих збит ків на по даль ші чи по пе ред ні по дат ко ві
періо  ди. Згід но з кон цеп цією рин ко во го до хо ду, по дат ком на при бу ток по ви нен
обкла да ти ся нет то-до хід, тоб то до хід за ви ра ху ван ням ви трат, пов’яза них із йо го
от ри ман ням. При цьо му нет то-до хід є су мою до хо дів, одер жа них у пев но му
подат ко во му пе рі о ді, за ви ра ху ван ням збит ків, пе ре не се них із ін ших по дат ко вих
пері о дів. Пра во на їх пе ре не сен ня на да єть ся з ме тою за без пе чен ня рів но мір ні шо -
го опо дат ку ван ня до хо дів, от ри ма них упро довж пев но го ча су, тоб то є спо со бом їх
роз по ді лу в ча сі. За зна че не ста ло під ста вою для твер д жен ня, що “ви ра ху ван ня
збит ків – це не по дат ко вий при ві лей (от же, не піль га – А.С.), а пра во вий ін с ти -
тут прин ци пу нет то, що діє між пе рі о да ми”2. Трак ту ван ня пра ва пе ре но си ти
збит ки не як по дат ко во го при ві лею, а як пра ви ла опо дат ку ван ня при бут ку випли -
ває та кож із те о рії при бут ку як пла ти за ри зик. Оскіль ки ра ці о наль на по дат ко ва
сис те ма не по вин на ста ви ти під при єм ця, кот рий ри зи кує, у не ви гід не ста но ви ще
порів ня но з тим, який не ри зи кує, то “в іде а лі збит ки від основ ної ді яль нос ті фір -
ми ма ють роз гля да ти ся си мет рич но з при бут ка ми. Інши ми сло ва ми, як що при -
бут ко ва фір ма спла чує по дат ки, то збит ко ва фір ма по вин на от ри ма ти по вер нен -
ня по дат ків”3;

– звіль нен ня від опо дат ку ван ня (ПДВ і по дат ком на при бу ток) опе ра цій, перед -
ба че не між на род ни ми уго да ми. При ро да та ких звіль нень трак ту єть ся не од но знач но.

2
Ланг Й. Про ект ко дек са на ло го вых за ко нов для го су дарств Цен т раль ной и Вос точ ной

Евро пы. – Бонн: Фе де раль ное ми нис тер ст во фи нан сов, 1993. – С. 164.
3

По со бие по на ло го вой по ли ти ке / Отдел на ло го вой по ли ти ки, Управ ле ние по бюд жет -
ным воп ро сам, Меж ду на род ный ва лют ный фонд; под ред. П. Шо ма. – Ва шин г тон, округ Ко -
лум бия, 1995. – С. 171.
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На дум ку ря ду вче них, не мож на вва жа ти піль га ми звіль нен ня, пе ред ба че ні між -
на род ни ми фіс каль ни ми (по дат ко ви ми) уго да ми кра ї ни4. До та ких угод на ле жать
пе ре ду сім уго ди про уник нен ня по двій но го опо дат ку ван ня, а до звіль нень, що не
є піль га ми, – звіль нен ня, спря мо ва ні на за по бі ган ня по двій но му опо дат ку ван ню.

Не до ціль но вва жа ти піль гою та кож звіль нен ня від ПДВ опе ра цій по ста чан ня
на мит ну те ри то рію кра ї ни то ва рів (ро біт, по слуг), при зна че них для влас них
потреб дип ло ма тич них пред с тав ництв, кон суль сь ких уста нов іно зем них дер жав і
пред с тав ництв між на род них ор га ні за цій. Та ке звіль нен ня пе ред ба че не нор ма ми
між на род но го пра ва й то му є пра ви лом опо дат ку ван ня в усіх кра ї нах, а не ви нят -
ком із пра вил.

Звіль нен ня від опо дат ку ван ня, пе ред ба че ні ін ши ми між на род ни ми до го во ра -
ми, на прик лад про на дан ня між на род ної тех ніч ної до по мо ги, зде біль шо го ква лі -
фі ку ють ся як по дат ко ві піль ги (ДПА Укра ї ни во ни роз гля да ють ся у скла ді як на -
да них по дат ко вих пільг, так і втрат бюд же ту внас лі док їх на дан ня). І хо ча та кий
під хід ні як не об ґ рун то ву єть ся, по яс ни ти йо го мож на тим, що за зна че ні звіль нен -
ня про дик то ва ні не внут ріш ньою ло гі кою справ лян ня то го чи ін шо го по дат ку, а
зов ніш ні ми чин ни ка ми, от же, не є пра во вим ін с ти ту том ре алі за ції сут нос ті по дат -
ку й на уко вих прин ци пів йо го справ лян ня.

Аргу мен том про ти ква лі фі ка ції за зна че них звіль нень як пільг мо же бу ти те,
що звіль нен ня від опо дат ку ван ня май на, яке над хо дить у ви гля ді між на род ної тех -
ніч ної до по мо ги, що на да єть ся на без кош тов ній і без по во рот ній осно ві, є не
інстру мен том ре алі за ції во лі й сві до мо го на мі ру дер жа ви під три ма ти тих чи ін ших
суб’єк тів гос по да рю ван ня, а ін стру мен том ре алі за ції во лі ін шої сто ро ни до го во ру. 

Оскіль ки звіль нен ня від опо дат ку ван ня є умо вою на дан ня між на род ної допо -
мо ги (при цьо му зго ду на та кі звіль нен ня сто ро на-одер жу вач да ла, під пи сав ши дого -
вір і ра ти фі ку вав ши йо го), по даль ше вклю чен ня та ких звіль нень до норм зако нів із
пи тань опо дат ку ван ня є не пра вом, а обов’яз ком цієї сто ро ни. З необов’яз ко во го,
фа куль та тив но го еле мен ту по дат ку та кі звіль нен ня пе ре тво рю ють ся на йо го обов’яз -
ко вий еле мент, пра ви ла опо дат ку ван ня, зу мов ле ні зов ніш ні ми, не за леж ни ми від
дер жа ви, чин ни ка ми – не об хід ніс тю до три ман ня норм між на род но го пра ва.

На від мі ну від за зна че них звіль нень, які ми не вклю ча є мо до скла ду по дат -
ко вих пільг, а от же й до скла ду втрат бюд же ту, на ша по зи ція що до ква лі фі ка ції
від не сен ня на ви тра ти час ти ни внес ків у стра хо ві ре зер ви, що фор му ють ся бан ківсь -
ки ми й не бан ківсь ки ми фі нан со ви ми уста но ва ми, від різ ня єть ся від по зи ції ДПА,
кот ра роз гля дає цю нор му як та ку, що не при зво дить до втрат бюд же ту. 

На наш по гляд, фор му ван ня стра хо вих ре зер вів бан ківсь ких і не бан ківсь ких
фі нан со вих уста нов за ра ху нок збіль шен ня ви трат та, від по від но, змен шен ня опо -
дат ко ву ва но го при бут ку є не нор ма тив ною ви мо гою опо дат ку ван ня до хо ду від кре -
дит но го пор т фе ля бан ку, а по дат ко вою піль гою, що при зво дить до втрат бюд же ту.

4
Tax Expenditures Recent Experiences. – Paris: OECD, 1996.
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Хо ча ство рен ня стра хо вих ре зер вів – не об хід на умо ва нор маль но го фун к ці о -
ну ван ня фі нан со вих уста нов, ді яль ність яких пов’яза на зі знач ни ми ри зи ка ми,
фор му ван ня та ких ре зер вів за ра ху нок при бут ку до опо дат ку ван ня не є нор ма тив -
ною ви мо гою оп ти маль но го опо дат ку ван ня, оскіль ки не усу ває де фор ма цій, кот -
рі ви ни ка ють при опо дат ку ван ні до хо дів від кре дит но го пор т фе ля. По-пер ше, воно
не за без пе чує точ но го опо дат ку ван ня еко но міч но го до хо ду (від по від но до прин ци -
пів оп ти маль но го опо дат ку ван ня, опо дат ко ву ва ний до хід від кре дит но го пор т фе ля
бан ку по ви нен, у мі ру мож ли вос ті, мак си маль но на бли жа ти ся до еко но міч но го
дохо ду). По-дру ге, ме тод ре зер вів по род жує ще один вид де фор ма цій. Оскіль ки
змен шен ня опо дат ко ву ва но го до хо ду на су му внес ків до ре зер в но го фон ду від бу -
ва єть ся до то го, як по зи ка пе ре хо дить у роз ряд без на дій ної, та кий метод сприяє
фі нан со вим ри зи кам5. 

Менш де фор му ю чим вва жа єть ся ме тод спи сан ня, ад же він пе ред ба чає від не -
сен ня сум без на дій ної за бор го ва нос ті на ви тра ти кре ди то ра тіль ки пі сля по яви
неза пе реч них до ка зів без на дій ної за бор го ва нос ті. То му в ря ді кра їн фор му ван ня
стра хо вих ре зер вів від бу ва єть ся за ра ху нок при бут ку пі сля йо го опо дат ку ван ня.

Ви кла де не дає змо гу сфор му лю ва ти основ ні озна ки нор ма тив них ви мог опо -
дат ку ван ня й по дат ко вих пільг.

Нор ма тив ні ви мо ги опо дат ку ван ня – це: 
– вбу до ва ний у кон ст рук цію по дат ку обов’яз ко вий еле мент ме ха ніз му опо -

дат ку ван ня; 
– важ ли ва ха рак те рис ти ка по дат ку, зу мов ле на кон цеп цією по дат ку й об’єк -

та опо дат ку ван ня;
– пра во вий ін с ти тут ре алі за ції сут нос ті по дат ку й на уко вих прин ци пів йо го

справ лян ня.
По дат ко ва піль га – це:
– від хи лен ня від нор ма тив них ви мог опо дат ку ван ня або ви ня ток із пра вил

об кла дан ня тим чи ін шим по дат ком (ця озна ка ви клю чає мож ли вість ква лі фі ка -
ції звіль нень від по дат ку, пе ред ба че них пра ви ла ми йо го утри ман ня, як по дат ко -
вих пільг; при цьо му са мі пра ви ла утри ман ня по дат ку ви зна ча ють ся кон цеп цією
по дат ку й об’єк та опо дат ку ван ня);

– ви ня ток, рег ла мен то ва ний по дат ко вим за ко но дав ст вом за на яв нос ті об’єк -
та опо дат ку ван ня (ця озна ка ви клю чає мож ли вість ква лі фі ка ції опе ра цій, що не
є об’єк том опо дат ку ван ня, як по дат ко вих пільг);

– пе ре ва га, кот ра на да єть ся окре мим плат ни кам по дат ків або їх гру пам (ця
озна ка ви клю чає ква лі фі ка цію за галь но го зни жен ня по дат ко вих ста вок як по дат ко -
вої піль ги; піль го вою мо же вва жа ти ся ли ше та ка по дат ко ва став ка, пра во на засто -
су ван ня якої на да єть ся тіль ки окре мим плат ни кам по дат ків); 

5
По со бие по на ло го вой по ли ти ке / Отдел на ло го вой по ли ти ки, Управ ле ние по бюд жет -

ным воп ро сам, Меж ду на род ный ва лют ный фонд; под ред. П. Шо ма. – Ва шин г тон, округ Ко -
лум бия, 1995. – С. 179.
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– пе ре ва га, що ви яв ля єть ся в пов но му або час т ко во му звіль нен ні плат ни ків
від спла ти по дат ку (по дат ків) із ме тою по лег шен ня по дат ко во го тя га ря. 

Ре зуль та ти роз ме жу ван ня по дат ко вих пільг і нор ма тив них ви мог опо дат ку ван -
ня, які да ли змо гу уточ ни ти су му і склад по дат ко вих пільг в Укра ї ні, в по рів нян ні
з да ни ми ДПА на ве де ні в табл. 1. Уточ нен ня цих ре зуль та тів змі нює кар ти ну піль -
го во го опо дат ку ван ня в на шій кра ї ні: за галь на су ма по дат ко вих пільг змен шу єть ся
в 3,5 ра за (2009 р.), час т ка пільг у ВВП – з 17,0 до 4,9|%, час т ка пільг у по дат ко -
вих над ход жен нях до зве де но го бюд же ту – із 74,9 до 21,6|%. Ще біль ше змі ню єть -
ся уяв лен ня про мас ш та би пільг з ПДВ: їх за галь на су ма змен шу єть ся в 4,4 ра за,
час т ка в над ход жен нях по дат ку до бюд же ту – зі 132,6 (у 2004 р. – 335,8|%, тоб то
втри чі пе ре ви щу ва ла над ход жен ня по дат ку) до 30,3|%. 

Уточ нен ня об ся гу по дат ко вих пільг є пе ре ду мо вою оцін ки фіс каль ної ефек -
тив нос ті їх на дан ня. Та ку оцін ку бу де мо здій с ню ва ти з до по мо гою по каз ни ка, що
яв ляє со бою від но шен ня ко е фі ці єн та зро стан ня по дат ко вих над ход жень до бюд -
же ту до ко е фі ці єн та зро стан ня об ся гу по дат ко вих пільг (у ро лі зна мен ни ка мо же
ви ко рис то ву ва ти ся та кож ко е фі ці єнт зро стан ня втрат бюд же ту від на дан ня по дат -
ко вих пільг). Ре зуль та ти роз ра хун ку фіс каль ної ефек тив нос ті на дан ня по дат ко вих
пільг в Укра ї ні на ве де ні в табл. 2.

Ïîêàçíèê 2005 2007 2008 2009 

Ñóìà ïîäàòêîâèõ ï³ëüã çà ðîçðàõóíêàìè ÄÏÀ, ìëðä ãðí 74,6 103,5 133,7 155,9 

Ï³ëüãè, % äî ÂÂÏ 16,9 14,4 14,2 17,0 

Ï³ëüãè, % äî ïîäàòêîâèõ íàäõîäæåíü äî çâåäåíîãî áþäæåòó 76,0 64,2 58,8 74,9 

Ñóìà ïîäàòêîâèõ ï³ëüã (ÀÐ)*, ìëðä ãðí 18,9 23,3 30,7 44,9 

Ï³ëüãè (ÀÐ), % äî ÂÂÏ 4,3 3,2 3,2 4,9 

Ï³ëüãè (ÀÐ), % äî ïîäàòêîâèõ íàäõîäæåíü äî çâåäåíîãî áþäæåòó 19,3 14,4 13,5 21,6 

Ñóìà ï³ëüã ç ÏÄÂ çà ðîçðàõóíêàìè ÄÏÀ, ìëðä ãðí 62,0 85,1 107,7 112,1 

×àñòêà ï³ëüã ç ÏÄÂ ó çàãàëüí³é ñóì³ ï³ëüã, %  83,1 82,2 80,6 71,9 

×àñòêà ï³ëüã ç ÏÄÂ ó íàäõîäæåííÿõ ïîäàòêó äî áþäæåòó, % 183,5 143,2 117,0 132,6 

Ñóìà ï³ëüã ç ÏÄÂ (ÀÐ), ìëðä ãðí 14,5 19,0 21,6 25,6 

×àñòêà ï³ëüã ç ÏÄÂ ó çàãàëüí³é ñóì³ ï³ëüã (ÀÐ), % 85,6 81,6 70,4 57,0 

×àñòêà ï³ëüã ç ÏÄÂ ó íàäõîäæåííÿõ ïîäàòêó äî áþäæåòó (ÀÐ), %  43,5 32,0 23,5 30,3 

Ñóìà ï³ëüã ç ïîäàòêó íà ïðèáóòîê, ìëðä ãðí 4,9 9,6 15,8 30,7 

×àñòêà ï³ëüã ç ïîäàòêó íà ïðèáóòîê ó çàãàëüí³é ñóì³ ï³ëüã, % 6,6 9,2 11,8 19,7 

×àñòêà ï³ëüã ç ïîäàòêó íà ïðèáóòîê ó íàäõîäæåííÿõ ïîäàòêó äî 
áþäæåòó, % 20,8 27,8 33,1 92,8 

Ñóìà ï³ëüã ç ïîäàòêó íà ïðèáóòîê (ÀÐ), ìëðä ãðí  1,6 3,6 8,2 18,2 

×àñòêà ï³ëüã ç ïîäàòêó íà ïðèáóòîê ó çàãàëüí³é ñóì³ ï³ëüã (ÀÐ), % 9,0 15,4 26,7 40,5 

×àñòêà ï³ëüã ç ïîäàòêó íà ïðèáóòîê ó íàäõîäæåííÿõ ïîäàòêó äî 
áþäæåòó (ÀÐ), % 6,8 10,5 17,2 55,2 

*АР – аль тер на тив ні роз ра хун ки.

Т аб  ли  ця 1. По дат ко ві піль ги в Укра ї ні
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Згід но з на ве де ни ми да ни ми, у 2005 і 2008 рр. ко е фі ці єнт зро стан ня по дат ко вих
над ход жень пе ре ви щу вав ко е фі ці єнт зро стан ня по дат ко вих пільг, то му ко е фі ці єнт
фіс каль ної ефек тив нос ті сис те ми піль го во го опо дат ку ван ня в ці ло му й пільг з ПДВ
був біль шим за оди ни цю. Най ви щою фіс каль ною ефек тив ніс тю ха рак те ри зу ва ло ся
на дан ня пільг з ПДВ у 2005-му, ко ли бу ла ска со ва на низ ка га лу зе вих по дат ко вих
пільг, а та кож пільг для СЕЗ і ТПР. У 2009 р., унас лі док ско ро чен ня по дат ко вих над -
ход жень до зве де но го бюд же ту в по єд нан ні зі зро стан ням об ся гу по дат ко вих пільг,
ко е фі ці єнт їх фіс каль ної ефек тив нос ті став знач но мен шим за оди ни цю. При цьо му
най більш не ефек тив ни ми бу ли піль ги з по дат ку на при бу ток під при ємств, що зу -
мов ле но різ ким збіль шен ням пільг для фі нан со во го сек то ру на тлі зро стан ня збит -
ків під при ємств і змен шен ня над ход жень по дат ку до бюд же ту.

Крім фіс каль ної ефек тив нос ті по дат ко вих пільг пред ме том мо ні то рин гу є їх
еко но міч на ефек тив ність. Її до слід жен ня по тре бує ви ок рем лен ня із сис те ми подат -
ко вих пільг і кла си фі ка ції за пев ни ми кри те рі я ми пільг еко но міч но го при зна чен -
ня. За об’єк том дер жав ної по дат ко вої під трим ки та кі піль ги мож на по ді ли ти на
піль ги для окре мих ви дів еко но міч ної ді яль нос ті; піль ги для окре мих те ри то рій і
еко но міч них зон; піль ги для тех но пар ків; піль ги на під трим ку окре мих під при -
ємств (зок ре ма, ук ра їнсь ким за ко но дав ст вом на да ва ли ся піль ги для об’єк та
“Укрит тя”, ви роб ни ків про дук тів ди тя чо го хар чу ван ня, під при ємств, за сно ва них
ін ва лі да ми і гро мадсь ки ми ор га ні за ці я ми ін ва лі дів, то що); ін ші піль ги еко но міч но -
го при зна чен ня.

Су ма пільг еко но міч но го при зна чен ня у 2009 р. ста но ви ла, за на ши ми роз ра -
хун ка ми, 40,2 млрд грн, то ді як за галь на су ма пільг, на да них юри дич ним осо бам, –
44,9 млрд. Ле во ва час т ка в су мі пільг еко но міч но го при зна чен ня (99,3|%) і загаль -
ній су мі пільг (88,9|%) на ле жить піль гам за ви да ми еко но міч ної ді яль нос ті. 

В ук ра їнсь ко му за ко но дав ст ві пе ред ба че ні піль ги для та ких ви дів еко но міч -
ної ді яль нос ті: сіль сь ко го й лі со во го гос по дар ст ва та ри баль ст ва, до був ної про -
мис ло вос ті, лі та ко бу ду ван ня, суд но бу ду ван ня, ав то мо бі ле бу ду ван ня, транс пор ту,

Êîåô³ö³ºíò 2005 2008 2009 

Çðîñòàííÿ íàäõîäæåíü ïîäàòêó íà ïðèáóòîê ï³äïðèºìñòâ 1,46 1,38 0,69 

Çðîñòàííÿ ï³ëüã ç ïîäàòêó íà ïðèáóòîê 1,05 2,29 2,21 

Ô³ñêàëüíî¿ åôåêòèâíîñò³ ï³ëüã ç ïîäàòêó íà ïðèáóòîê 1,39 0,60 0,31 

Çðîñòàííÿ íàäõîäæåíü ÏÄÂ 1,99 1,55 0,92 

Çðîñòàííÿ ï³ëüã ç ÏÄÂ 1,15 1,14 1,19 

Ô³ñêàëüíî¿ åôåêòèâíîñò³ ï³ëüã ç ÏÄÂ 1,73 1,36 0,77 

Çðîñòàííÿ ïîäàòêîâèõ íàäõîäæåíü äî çâåäåíîãî áþäæåòó 1,55 1,41 0,92 

Çðîñòàííÿ ïîäàòêîâèõ ï³ëüã 1,12 1,32 1,46 

Ô³ñêàëüíî¿ åôåêòèâíîñò³ ñèñòåìè ïîäàòêîâèõ ï³ëüã 1,38 1,07 0,63 

Таб  ли  ця 2. Фіс каль на ефек тив ність на дан ня по дат ко вих пільг в Укра ї ні*

* За аль тер на тив ни ми роз ра хун ка ми.
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війсь ко во-про мис ло во го ком п лек су, це лю лоз но-па пе ро во го ви роб ниц т ва та
видав ни чої діяль нос ті, кос міч ної га лу зі, фі нан со во го сек то ру, охо ро ни здо ров’я,
осві ти й на уки, куль ту ри та спор ту, ко му наль но го гос по дар ст ва й ко му наль них
під при ємств.

Ре зуль та ти про ве де них роз ра хун ків що до сум по дат ко вих пільг за ви да ми еко -
но міч ної ді яль нос ті на ве де ні в табл. 3. 

Як вид но з табл. 3, у 2004 р. най біль ші су ми по дат ко вих пільг на да ва ли ся транс -
пор ту (27,1|% в за галь ній су мі пільг за ви да ми еко но міч ної ді яль нос ті), сіль сь ко му
гос по дар ст ву (26,9|%), ав то мо бі ле бу ду ван ню (17,2|%) й тор гів лі (11,7|%). У 2005-му,
не зва жа ю чи на зро стан ня час т ки пільг для транс пор ту в за галь ній су мі пільг за ви -
да ми еко но міч ної ді яль нос ті, він по сту пив ся міс цем сіль сь ко му гос по дар ст ву, яке
про тя гом 2005–2008 рр. бу ло прі о ри тет ною га луз зю дер жав ної подат ко вої під трим -
ки. Однак уже у 2008 р. йо го час т ка в за галь ній су мі пільг за вида ми еко но міч ної ді -
яль нос ті змен ши ла ся з 34,4 до 28,5|% (табл. 4). Це ста ло на слід ком різ ко го (в 3,6 ра -
за) зро стан ня пільг для фі нан со во го сек то ру еко но мі ки, зу мов ле но го по си лен ням

Âèä åêîíîì³÷íî¿ 
ä³ÿëüíîñò³ 2004 2005 2007 2008 2009 

Ñ³ëüñüêå é ë³ñîâå ãîñïî-
äàðñòâî òà ðèáàëüñòâî, 2 967 695,7 3 794 320,0 5 797 794,8 7 190 863,6 9 329 040,6 

ó ò. ÷. ñ³ëüñüêå ãîñïîäàð-
ñòâî 2 967 695,7 3 794 320,0 5 797 794,8 7 190 863,5 9 296 554,1 

Ë³òàêîáóäóâàííÿ 21 911,7 19 121,7 — — — 

Àâòîìîá³ëåáóäóâàííÿ 1 896 262,6 694 672,2 579,2 0 0 

Òðàíñïîðò 2 994 446,0 3 192 639,7 4 759 531,5 6 383 548,2 7 313 630,2 

Ñóäíîáóäóâàííÿ 43 059,5 15 227,4 4 443,8 1 684,9 138,5 

Çâ’ÿçîê — — 169 892,9 216 845,3  474 012,7 

Öåëþëîçíî-ïàïåðîâå 
âèðîáíèöòâî òà âèäàâíè÷à 
ä³ÿëüí³ñòü  173 429,4 349 095,7 433 159,7 533 446,6 611 451,6 

Äîáóâíà ïðîìèñëîâ³ñòü, 121 007,0 127 743,8 108 295,9 105 045,3 96 468,3 

ó ò. ÷. âóã³ëüíà ãàëóçü 25 995,3 43 781,9 53 571,5 67 034,7 71 592,4 

Òîðã³âëÿ 1 287 996,9 1 456 020,1 2 307 055,8 3 387 728,8 4 688 442,6 

Êîñì³÷íà ãàëóçü 94 344,7 5 471,6 98,6 75,2 — 

Â³éñüêîâî-ïðîìèñëîâèé 
êîìïëåêñ 18 142,8 16 977,9 — — — 

Ô³íàíñîâèé ñåêòîð 566 293,4 522 031,2 1 357 380,9 4 856 418,6 14 634 471,1 

Îõîðîíà çäîðîâ’ÿ  
òà íàäàííÿ ñîö³àëüíî¿ 
äîïîìîãè 116 760,2 204 778,8 340 662,3 447 672,8 532 185,0 

Îñâ³òà 535 400,1 710 125,9 1 056 011,8 1 354 468,7 1 527 937,8 

Íàóêà (äîñë³äæåííÿ  
é ðîçðîáêè) 132 281,5 139 530,5 188 018,8 295 296,1 234 982,9 

Êóëüòóðà òà ñïîðò 10 968,8 7 399,6 8 157,3 11 895,7 13 861,6 

Êîìóíàëüíå ãîñïîäàðñòâî  
é êîìóíàëüí³ ï³äïðèºìñòâà 59 330,4 113 947,4 327 480,3 408 413,4 477 895,6 

Óñüîãî ï³ëüã çà âèäàìè 
åêîíîì³÷íî¿ ä³ÿëüíîñò³ 11 039 330,6 11 369 103,4 16 858 563,7 25 193 403,3 39 934 518,6 

Таб  ли  ця 3. Су ми на да них пільг за ви да ми еко но міч ної ді яль нос ті, тис. грн
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йо го дер жав ної під трим ки під час роз гор тан ня фінан со во-еконо міч  ної кри зи. Час т -
 ка цьо го сек то ру в за галь ній су мі пільг за ви да ми еко но міч ної ді яль нос ті збіль ши -
ла ся з 8,1 до 19,3|%, хоч і за ли ша ла ся мен шою за час т ку пільг для сіль сь ко го гос по -
дар ст ва й транс пор ту. У 2009-му дер жа ва теж про во ди ла по лі ти ку по си лен ня
під трим ки фі нан со во го сек то ру. Су ма на да них йому пільг порів ня но з по пе ред нім
ро ком зрос ла ще в 3 ра зи, а їх час т ка в за галь ній су мі пільг за ви да ми еко но міч ної
ді яль нос ті сяг ну ла най ви що го рів ня – 36,6|%. 

При вер тає ува гу міс це тор гів лі се ред прі о ри те тів дер жав ної по дат ко вої під -
трим ки. Ха рак те ри зу ю чи цей прі о ри тет, по тріб но ма ти на ува зі, що, запро вад жу -
ю чи по дат ко ві піль ги для опе ра цій, які На ці о наль ним кла си фі ка то ром Укра ї ни від -
не се но до та ко го ви ду ді яль нос ті, як тор гів ля, ре монт ав то мо бі лів, побу то вих
ви ро бів і пред ме тів осо бис то го вжит ку, за ко но да вець не мав на ме ті на да ти під -
трим ку са ме цій сфе рі. Йдеть ся про та кі піль ги, як звіль нен ня від опо дат ку ван ня
по дат ком на до да ну вар тість опе ра цій із про да жу книг віт чиз ня но го ви роб ниц т ва,
уч нівсь ких зо ши тів, під руч ни ків і на вчаль них по сіб ни ків, а та кож опе ра цій із
поста чан ня лі карсь ких за со бів віт чиз ня но го ви роб ниц т ва й ви ро бів медич но го
при зна чен ня, в т. ч. ап теч ни ми уста но ва ми, то що. За зна че ні піль ги нада ва ли ся з
ме тою під трим ки на ці о наль них кни го ви дав ців (шля хом зни жен ня цін на ук ра їнсь -
кі кни ги та під ви щен ня внас лі док цьо го по пи ту на них), со ці аль ної під трим ки

Âèä åêîíîì³÷íî¿ ä³ÿëüíîñò³ 2004 2005 2007 2008 2009 

Óñüîãî ï³ëüã çà âèäàìè åêîíîì³÷íî¿ ä³ÿëüíîñò³ 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Ñ³ëüñüêå é ë³ñîâå ãîñïîäàðñòâî òà ðèáàëüñòâî, 26,9 33,4 34,4 28,5 23,4 

ó ò. ÷. ñ³ëüñüêå ãîñïîäàðñòâî 26,9 33,4 34,4 28,5 23,3 

Ë³òàêîáóäóâàííÿ 0,2 0,2 — — — 

Àâòîìîá³ëåáóäóâàííÿ 17,2 6,1 0 — — 

Ñóäíîáóäóâàííÿ 0,4 0,1 0 0 0 

Òðàíñïîðò 27,1 28,1 28,3 25,3 18,3 

Çâ’ÿçîê  — — 1,0 0,9 1,2 

Öåëþëîçíî-ïàïåðîâå âèðîáíèöòâî òà âèäàâíè÷à 
ä³ÿëüí³ñòü  1,6 3,1 2,6 2,1 1,5 

Äîáóâíà ïðîìèñëîâ³ñòü 1,1 1,1 0,6 0,4 0,2 

Òîðã³âëÿ 11,7 12,8 13,7 13,4 11,7 

Êîñì³÷íà ãàëóçü 0,9 0 0 0 0 

Â³éñüêîâî-ïðîìèñëîâèé êîìïëåêñ 0,2 0,1 — — — 

Ô³íàíñîâà ä³ÿëüí³ñòü (ãðîøîâå é ô³íàíñîâå 
ïîñåðåäíèöòâî) 5,1 4,6 8,1 19,3 36,6 

Îõîðîíà çäîðîâ’ÿ òà íàäàííÿ ñîö³àëüíî¿ äîïîìîãè 1,1 1,8 2,0 1,8 1,3 

Îñâ³òà 4,8 6,2 6,3 5,4 3,8 

Íàóêà (äîñë³äæåííÿ é ðîçðîáêè) 1,2 1,2 1,1 1,2 0,6 

Êóëüòóðà òà ñïîðò 0,1 0,1 0 0 0 

Êîìóíàëüíå ãîñïîäàðñòâî é êîìóíàëüí³ 
ï³äïðèºìñòâà 0,5 1,0 1,9 1,6 1,2 

Таб  ли  ця 4. Час т ка пільг за окре ми ми ви да ми еко но міч ної ді яль нос ті 
в за галь ній су мі пільг за ви да ми еко но міч ної ді яль нос ті,|%
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сімей із діть ми (шля хом зни жен ня цін на то ва ри для шко ля рів) та на се лен ня (шля -
хом зни жен ня цін на лі ки й то ва ри ме дич но го при зна чен ня). Фак тич но ж одер жу -
ва ча ми пільг зде біль шо го є про дав ці вка за них то ва рів, які вста нов лю ють ціни на
них неза леж но від на яв нос ті піль ги. Отже, фор маль на кла си фі ка ція цих пільг як
та ких, що на ле жать до опе ра цій у сфе рі тор гів лі, збі га єть ся з фак тич ною сфе рою
їх от ри ман ня. 

Най мен ша су ма по дат ко вих пільг на да єть ся та ким ви дам еко но міч ної ді яль -
нос ті, як куль ту ра і спорт, суд но бу ду ван ня, до був на про мис ло вість, на ука. Їхня част -
 ка в за галь ній су мі пільг за ви да ми еко но міч ної ді яль нос ті бу ла мен шою за 1|%.

Для оцін ки еко но міч ної ефек тив нос ті по дат ко вих пільг мож на ви ко рис то ву -
ва ти де кіль ка по каз ни ків, за леж но від очі ку ва но го ре зуль та ту їх на дан ня. Якщо
йдеть ся про ефек тив ність усієї під сис те ми по дат ко вих пільг еко но міч но го при зна -
чен ня, то кін це вим ре зуль та том їх на дан ня є зро стан ня ВВП та ін вес ти цій у основ -
ний ка пі тал. Ви зна ча ю чи ефек тив ність по дат ко вих пільг для окре мих ви дів еко но -
міч ної ді яль нос ті, вар то орі єн ту ва ти ся на до сяг нен ня та ких ефек тів, як зро стан ня
ва ло вої до да ної вар тос ті (ВДВ) або ви роб ле ної про дук ції, ін вес ти цій у основ ний
ка пі тал (у роз рі зі ви дів еко но міч ної ді яль нос ті), вар тос ті основ них засо бів. Оці ню -
ва ти ефек тив ність на дан ня по дат ко вих пільг мож на шля хом по рів нян ня як аб со -
лют ної ве ли чи ни від по від но го еко но міч но го по каз ни ка та су ми нада них пільг, так
і ко е фі ці єн та зро стан ня від по від но го еко но міч но го по каз ни ка та ко е фі ці єн та зро -
стан ня об ся гу на да них пільг. Якщо ко е фі ці єнт еко но міч ної ефек тив нос ті по дат ко -
вих пільг пе ре ви щує оди ни цю, їх на дан ня є ефек тив ним.

Ре зуль та ти роз ра хун ків еко но міч ної ефек тив нос ті на дан ня під сис те ми по дат -
ко вих пільг еко но міч но го при зна чен ня на ве де ні в табл. 5.

Пе ре гляд сис те ми по дат ко вих пільг у 2005 р. на тлі зро стан ня ВВП за по чат -
ку вав тен ден цію до збіль шен ня об ся гу ВВП на кож ну грив ню по дат ко вих пільг
еко но міч но го при зна чен ня. За пе рі од 2004–2007 рр. від по від ний по каз ник зріс із

Ïîêàçíèê 2005 2008 2009 

ÂÂÏ ó ôàêòè÷íèõ ö³íàõ, ìëí ãðí 441 452 948 056 914 720 

Îáñÿã ï³ëüã åêîíîì³÷íîãî ïðèçíà÷åííÿ, ìëí ãðí 11 529 25 461 40 165 

²íâåñòèö³¿ â îñíîâíèé êàï³òàë, ìëðä ãðí 93,1 233,1 151,8 

Êîåô³ö³ºíò çðîñòàííÿ ÂÂÏ 1,28 1,31 0,96 

Êîåô³ö³ºíò çðîñòàííÿ ï³ëüã åêîíîì³÷íîãî ïðèçíà÷åííÿ 0,94 1,49 1,58 

Êîåô³ö³ºíò çðîñòàííÿ ³íâåñòèö³é ó îñíîâíèé êàï³òàë 1,23 1,24 0,65 

Îáñÿã ÂÂÏ íà êîæíó ãðèâíþ íàäàíèõ ï³ëüã 38,29 37,24 22,77 

Îáñÿã ³íâåñòèö³é ó îñíîâíèé êàï³òàë íà êîæíó ãðèâíþ 
íàäàíèõ ï³ëüã  8,07 9,16 3,78 

Êîåô³ö³ºíò åêîíîì³÷íî¿ åôåêòèâíîñò³ ñèñòåìè 
ïîäàòêîâèõ ï³ëüã (çà ÂÂÏ) 1,36 0,88 0,61 

Êîåô³ö³ºíò åêîíîì³÷íî¿ åôåêòèâíîñò³ ñèñòåìè 
ïîäàòêîâèõ ï³ëüã (çà ³íâåñòèö³ÿìè) 1,31 0,83 0,41 

Таб  ли  ця 5. Еко но міч на ефек тив ність на дан ня по дат ко вих пільг
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28,2 до 42,24 грн. Про тя гом 2008–2009 рр. він іс тот но змен шив ся: спо чат ку на
11,8, а зго дом – на 38,9|%. У 2009-му йо го змен шен ня зу мов ле не зро стан ням обся -
гу по дат ко вих пільг у 1,6 ра за в умо вах па дін ня ВВП. Ана ло гіч ни ми тен ден ці я ми
ха рак те ри зу ва ла ся ди на мі ка об ся гу ін вес ти цій у основ ний ка пі тал на кож ну грив -
ню на да них пільг. Во на від різ ня ла ся ли ше ви щи ми тем па ми па дін ня за зна че но го
по каз ни ка у 2008 і 2009 рр. – на 17,1 і 58,7|% від по від но. Що сто су єть ся ко е фі ці -
єн та ефек тив нос ті сис те ми пільг еко но міч но го при зна чен ня, то йо го рівень у цей
пе рі од за свід чує не ефек тив ність та ких пільг.

Ефек тив ність по дат ко вих пільг за ви да ми еко но міч ної ді яль нос ті роз гля не мо
на при кла ді пільг для сіль сь ко го гос по дар ст ва (табл. 6).

Якщо мак си маль ний рі вень від да чі від усієї су куп нос ті по дат ко вих пільг еко -
но міч но го при зна чен ня бу ло до сяг ну то у 2007 р., то від пільг для сіль сь ко го гос -
по дар ст ва – у 2004 (за об ся гом ВДВ на грив ню на да них пільг) і 2008 рр. (за обся -
гом ін вес ти цій на грив ню на да них пільг). При цьо му від да ча за об ся гом ВДВ на
грив ню на да них пільг про тя гом 2004–2008 рр. ха рак те ри зу ва ла ся спад ною тен -
ден цією, то ді як за об ся гом ін вес ти цій на грив ню на да них пільг – тен ден цією до
зро стан ня. Ана ліз ко е фі ці єн та еко но міч ної ефек тив нос ті піль го во го опо дат ку ван -
ня в сіль сь ко му гос по дар ст ві свід чить, що за ВДВ він був ви щим за оди ни цю лише
у 2008 р., то ді як за ін вес ти ці я ми – у 2005 і 2008 рр. 

Ці ка ви ми є та кож ре зуль та ти ана лі зу ефек тив нос ті на дан ня по дат ко вих пільг
для СЕЗ, ТПР і тех но пар ків (СПРЕД – спе ці аль них пра во вих ре жи мів еко но міч -
ної ді яль нос ті). Йо го ви ко на но на під ста ві да них, на ве де них у ана лі тич ній до по -
ві ді На ці о наль но го ін с ти ту ту стра те гіч них до слід жень “Прі о ри те ти ре фор му ван -
ня по дат ко вої по лі ти ки Укра ї ни: як пе рей ти від фіс ка ліз му до сти му лю ван ня
ді ло вої ак тив нос ті?”. Ви хід ні да ні для ана лі зу на ве де но в табл. 7.

Ïîêàçíèê 2005 2008 2009 

ÂÄÂ ó ñ³ëüñüêîìó ãîñïîäàðñòâ³, ìèñëèâñòâ³, ë³ñîâîìó 
ãîñïîäàðñòâ³, ìëí ãðí 40 542 65 148 65 517 

²íâåñòèö³¿ â îñíîâíèé êàï³òàë ó ñ³ëüñüêîìó ãîñïîäàðñòâ³, ìëí ãðí 4 904,4 16 682,1 9 294,9 

Îáñÿã ï³ëüã äëÿ ñ³ëüñüêîãî ãîñïîäàðñòâà, ë³ñîâîãî ãîñïîäàðñòâà 
òà ðèáàëüñòâà, ìëí ãðí 3 794,3 7 190,8 9 296,6 

Êîåô³ö³ºíò çðîñòàííÿ ³íâåñòèö³é ó îñíîâíèé êàï³òàë  1,50 1,79 0,55 

Êîåô³ö³ºíò çðîñòàííÿ ÂÄÂ 1,09 1,37 1,01 

Êîåô³ö³ºíò çðîñòàííÿ ïîäàòêîâèõ ï³ëüã 1,28 1,24 1,29 

Îáñÿã ³íâåñòèö³é íà ãðèâíþ íàäàíèõ ï³ëüã 1,29 2,32 1,00 

Îáñÿã ÂÄÂ íà ãðèâíþ íàäàíèõ ï³ëüã  10,68 9,06 7,02 

Êîåô³ö³ºíò åêîíîì³÷íî¿ åôåêòèâíîñò³ ï³ëüãîâîãî îïîäàòêóâàííÿ 
(çà ³íâåñòèö³ÿìè) 1,17 1,44 0,43 

Êîåô³ö³ºíò åêîíîì³÷íî¿ åôåêòèâíîñò³ ï³ëüãîâîãî îïîäàòêóâàííÿ 
(çà ÂÄÂ) 0,85 1,11 0,78 

Таб  ли  ця 6. Еко но міч на ефек тив ність піль го во го опо дат ку ван ня в сіль сь ко му
гос по дар ст ві 
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Не об хід ність ви ко ри стан ня цих да них зу мов ле на тим, що зві ти ДПА про суми
на да них по дат ко вих пільг і втра ти бюд же ту від їх на дан ня пі сля 2005 р. не міс тять
ін фор ма ції про су ми пільг для СЕЗ і ТПР.

Ви ко рис то ву ю чи да ні, на ве де ні в табл. 7, а та кож ре зуль та ти фун к ці о ну ван ня
СЕЗ, ТПР і тех но пар ків, роз ра ху є мо по каз ни ки фіс каль ної, еко но міч ної й со ці аль -
ної ефек тив нос ті на дан ня по дат ко вих пільг для суб’єк тів СПРЕД за два пері о ди: 
1) з по чат ку над ход жен ня ін вес ти цій по 2004 р. включ но та 2) з 2005 по 2009 рр.,
ко ли бу ли спо чат ку ска со ва ні, а по тім від нов ле ні де які піль ги для СПРЕД (табл. 8).

Ко е фі ці єнт фіс каль ної ефек тив нос ті на дан ня по дат ко вих пільг роз ра хо ва но як
від но шен ня по дат ко вих над ход жень до зве де но го бюд же ту й дер жав них ці льо вих
фон дів від ре алі за ції ін вес ти цій них про ек тів до су ми по дат ко вих пільг, от ри ма них
суб’єк та ми СПРЕД. Ко е фі ці єн ти еко но міч ної ефек тив нос ті – як від но шен ня суми

Âèä  
ÑÏÐÅÄ 

Ç ïî÷àòêó íàäõîäæåííÿ  
³íâåñòèö³é ïî 2003 ð. 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 

Ïëàòåæ³ äî áþäæåò³â ³ äåðæàâíèõ ö³ëüîâèõ ôîíä³â â³ä ðåàë³çàö³¿ ³íâåñòèö³éíèõ ïðîåêò³â 

ÑÅÇ 313,4 191,1 245,7 546,4 776,1 1 027,9 1 294,3 587,3 

ÒÏÐ 1 808,7 797,2 1 227,9 1 726,6 1 409,8 1 561,5 1 524,1 745,8 

ÒÏ 135,4 91,0 116,5 148,6 230,0 209,2 66,2 37,6 

Ñóìà îòðèìàíèõ ïîäàòêîâèõ ï³ëüã 

ÑÅÇ 169,1 92,0 157,2 48,9 60,0 514,8 44,5 72,5 

ÒÏÐ 3 063,5 1 471,8 3 761,0 835,4 387,9 797,1 8,6 7,3 

ÒÏ 214,1 128,3 172,9 34,2 35,2 22,3 3,3 6,1 

Таб  ли  ця 7. Роз ра хун ки з бюд же том під при ємств, що ре алі зу ють ін вес ти цій ні
про ек ти в рам ках СПРЕД, млн грн

Дже ре ло: Прі о ри те ти ре фор му ван ня по дат ко вої по лі ти ки Укра ї ни: як пе рей ти від фіс ка ліз -
му до сти му лю ван ня ді ло вої ак тив нос ті?: Ана літ. до по відь / Нац. ін-т стра те гіч них до слід жень. –
К.: НІСД, 2010. – С. 39.

Ïîêàçíèê 

Ç ïî÷àòêó  
íàäõîäæåííÿ 

³íâåñòèö³é  
ïî 2004 ð. 

2005— 
2009 ðð. 

Ñóìà ïîäàòêîâèõ íàäõîäæåíü äî áþäæåò³â ³ äåðæàâíèõ ö³ëüîâèõ 
ôîíä³â â³ä ðåàë³çàö³¿ ³íâåñòèö³éíèõ ïðîåêò³â, ìëí ãðí 4 926,9 11 891,4 

Ñóìà îòðèìàíèõ ïîäàòêîâèõ ï³ëüã, ìëí ãðí 9 229,9 2 878,1 

Ñóìà ³íâåñòèö³é, çàëó÷åíèõ ñóá’ºêòàìè ÑÏÐÅÄ, ìëí ãðí 15 300 14 000 

Îáñÿã ïðîäóêö³¿, ðåàë³çîâàíî¿ ñóá’ºêòàìè ÑÏÐÅÄ, ìëí ãðí 48 300 15 000 

Ê³ëüê³ñòü íîâèõ ðîáî÷èõ ì³ñöü 40 855 27 008 

Êîåô³ö³ºíò ô³ñêàëüíî¿ åôåêòèâíîñò³ íàäàííÿ ïîäàòêîâèõ ï³ëüã 0,53 4,13 

Êîåô³ö³ºíòè åêîíîì³÷íî¿ åôåêòèâíîñò³ íàäàííÿ ïîäàòêîâèõ ï³ëüã:   

   Ê1 5,24 5,21 

   Ê2 1,66 4,86 

Êîåô³ö³ºíò ñîö³àëüíî¿ åôåêòèâíîñò³ íàäàííÿ ïîäàòêîâèõ ï³ëüã 4,43 9,38 

Таб  ли  ця 8. Ефек тив ність на дан ня по дат ко вих пільг суб’єк там СПРЕД
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ін вес ти цій, за лу че них суб’єк та ми СПРЕД, до су ми от ри ма них ни ми по дат ко вих
пільг (К1), а та кож як від но шен ня вар тос ті про дук ції, ре алі зо ва ної суб’єк та ми
СПРЕД, до су ми одер жа них ни ми по дат ко вих пільг (К2). Ко е фі ці єнт со ці аль ної
ефек тив нос ті – як від но шен ня кіль кос ті ство ре них суб’єк та ми СПРЕД но вих
робо чих місць до су ми от ри ма них ни ми по дат ко вих пільг.

Як свід чать роз ра хун ки, ска су ван ня у 2005 р. та час т ко ве від нов лен ня зго дом
по дат ко вих пільг для суб’єк тів СПРЕД да ло та кі ре зуль та ти:

1) під ви щен ня фіс каль ної ефек тив нос ті на дан ня по дат ко вих пільг (зро стан -
ня об ся гу по дат ко вих над ход жень від ре алі за ції ін вес ти цій них про ек тів на кож ну
грив ню на да них пільг);

2) під ви щен ня еко но міч ної ефек тив нос ті на дан ня по дат ко вих пільг за ко е фі -
ці єн том К2 (зро стан ня ін вес ти цій, за лу че них для ре алі за ції ін вес ти цій них про ек -
тів, на кож ну грив ню на да них по дат ко вих пільг) та не знач не (на 0,03) зни жен ня
еко но міч ної ефек тив нос ті на дан ня по дат ко вих пільг за ко е фі ці єн том К1 (не іс тот -
не змен шен ня від да чі у ви гля ді вар тос ті ре алі зо ва ної про дук ції на кож ну грив ню
на да них по дат ко вих пільг);

3) під ви щен ня со ці аль ної ефек тив нос ті на дан ня по дат ко вих пільг (збіль шен -
ня кіль кос ті но вих ро бо чих місць на кож ну грив ню на да них по дат ко вих пільг).

Отже, ска су ван ня у 2005 р. та по нов лен ня зго дом де яких по дат ко вих пільг для
час ти ни суб’єк тів гос по да рю ван ня (сум лін них ін вес то рів) СЕЗ і ТПР, а та кож
техно  пар ків ви яви ло ся ви прав да ним кро ком, оскіль ки на да ні їм піль ги ви ко рис то -
ву ва ли ся не ефек тив но – не під кріп лю ва ли сь адек ват ним зро стан ням по дат ко вих
над ход жень від ре алі за ції ін вес ти цій них про ек тів, ін вес ти цій, об ся гів ре алі зо ва ної
про дук ції, ство рен ня но вих ро бо чих місць.
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